

## NÜRNBERGER Krankenversicherung erhält erneut ein „sehr gutes“ Assekurata-Rating

**Die NÜRNBERGER Krankenversicherung AG (NKV) erreicht auch in diesem Jahr im Assekurata-Rating das Ur-teil „sehr gut“ (A+). Dabei konnte das Unternehmen die Urteile in allen Teilqualitäten bestätigen.**

**Die NÜRNBERGER Krankenversicherung AG (NKV) erreicht auch in diesem Jahr im Assekurata-Rating das Urteil „sehr gut“ (A+). Dabei konnte das Unternehmen die Urteile in allen Teilqualitäten bestätigen.**

### Sicherheitsorientierte Kapitalanlagepolitik

Die **Sicherheitslage** der NKV stuft Assekurata als **exzellent** ein. Die Gesellschaft weist 2012 mit 11,02 % eine für eine Aktiengesellschaft gängige Eigenkapitalquote auf (AG: 11,10 %), welche unter dem Marktniveau (15,09 %) liegt. In der Kapitalanlage verfolgt das Unternehmen sehr sicherheitsorientierte, konservative Strategie.. So weisen bei der NKV rund drei Viertel aller Rentenpapiere ein Rating mit der Bestnote von AAA bis AA auf, während der Durchschnitt der von Assekurata gerateten Krankenversicherer (Assekurata-Durchschnitt) bei ca. zwei Dritteln liegt. Im Assekurata-Value-at-Risk-Modell erzielt die Gesellschaft mit einem Deckungsgrad von 149,31 % daher eine exzellente Risikotragfähigkeit.

rating

### Solide Erfolgslage

Die Kapitalanlagekennzahlen spiegeln die defensive Strategie der NKV wider. Mit 4,29 % liegt die Nettoverzinsung der NKV 2012 oberhalb des Marktes (4,21 %) und auch die laufende Durchschnittsverzinsung ist mit 4,22 % erkennbar über dem Branchenniveau (4,06 %) angesiedelt. Den aktuariellen Unternehmenszins (AUZ) hat die NKV bestanden, so dass das Unternehmen für 2014 den Rechnungszins von 3,50 % im Bestand nicht absenken musste. Die versicherungsgeschäftlichen Ergebnisse der Gesellschaft liegen im Mehrjahresschnitt (2008-2012) mit 10,49 % auf einem marktkonformen Niveau (Markt: 10,60 %). Für das Geschäftsjahr 2013 ist nach vorläufigen Zahlen mit meiner deutlichen Verbesserung der Quote zu rechnen, so dass Assekurata die **Erfolgslage** des Unternehmens unverändert mit **sehr gut** bewertet.

### Beitragsgarantie bis Ende 2014

Die **Beitragsstabilität** erhält ebenfalls ein **sehr gutes** Urteil. Die NKV hält 2014 die Beiträge bei allen Unisextarifen stabil. Auch die bestandsstärksten Bisextarife in der Vollversicherung TOP und HAT wurden nicht angepasst, so dass sich bei mehr als 95 % der Verträge keine Erhöhung ergab. Im Zehnjahresdurchschnitt 2004 bis 2013 fallen die Beitragsanpassungen der NKV im Normalgeschäft relativ gesehen mit 5,73 % zwar noch überdurchschnittlich aus (Assekurata-Durchschnitt: 5,00 %), absolut gesehen liegen diese aufgrund des vergleichsweise günstigen Beitragsniveaus mit durchschnittlich 14,25 € allerdings noch unter dem Assekurata-Durchschnitt (14,68 €). Im Beihilfegeschäft liegen sowohl die absoluten als auch die relativen Beitragserhöhungen mit 2,73 % unter dem Assekurata-Durchschnitt (2,88 %).

### Hohe Zufriedenheit mit den Produkten

Im Sommer 2013 hat die NKV ebenfalls für den Öffentlichen Dienst einen Unisextarif eingeführt und ihr Produktprogramm damit abgerundet. Auch in der staatlich geförderten Pflegeergänzungsversicherung ist die Gesellschaft angebotsfähig. So geben in der turnusmäßigen Assekurata-Kundenbefragung 51,7 % der Voll- und 61,9 % der Zusatzversicherten an, mit dem Preis-Leistungs-Verhältnis vollkommen oder sehr zufrieden zu sein (Assekurata-Durchschnitt: 42,9 % und. 54,6 %). Auch mit der Absicherung durch die Produkte sind die NKV-

Kunden überdurchschnittlich zufrieden. Hier erreicht die Gesellschaft bei den Vollversicherten den zweitbesten Zufriedenheitswert im Assekurata-Mandantenkreis. Insgesamt bescheinigt Assekurata dem Unternehmen eine **gute Kundenorientierung**.

### **Überdurchschnittlich gutes Wachstum in der Vollversicherung**

Die Attraktivität der Produkte wirkt sich auch förderlich auf die Bewertung der **Wachstumslage** aus, für die Assekurata ein **gutes** Urteil vergibt. 2012 hat die Gesellschaft ihren Vollversichertenbestand entgegen dem Markttrend um 3,58 % ausgebaut. Die Branche hingegen musste einen Bestandsverlust von -0,22 % hinnehmen. In der Ergänzungsversicherung erzielt die Gesellschaft im Geschäftsjahr 2012 mit einer Zuwachsrate von 3,49 % ein marktüberdurchschnittliches Wachstum (Markt: 2,44 %), bleibt aber deutlich unter dem Niveau vergleichbarer Krankenversicherer mit relativ kleinen Beständen (Junge VU: 6,72 %) zurück.

#### **Pressekontakt:**

Russel Kemwa

- Pressesprecher -

Telefon: 0221 / 27221 - 38

Fax: 0221 / 27221 - 77

E-Mail: [russel.kemwa@assekurata.de](mailto:russel.kemwa@assekurata.de)

Gerhard Reichl

- Leitender Analyst -

Telefon: 0221 / 27221 - 43

Fax: 0221 / 27221 - 77

E-Mail: [gerhard.reichl@assekurata.de](mailto:gerhard.reichl@assekurata.de)

#### **Unternehmen:**

ASSEKURATA Assekuranz Rating-Agentur GmbH

Venloer Straße 301-303

50823 Köln

Telefon: 0221 / 27221 - 0

Fax: 0221 / 27221 - 77

E-Mail: [presse@assekurata.de](mailto:presse@assekurata.de)

Internet: [www.assekurata.de](http://www.assekurata.de)

#### **Über die ASSEKURATA Assekuranz Rating-Agentur**

Die ASSEKURATA Assekuranz Rating-Agentur GmbH führt ausschließlich Rating-Verfahren durch, bei denen die Vertreter der gerateten Einheit der Agentur einen schriftlichen Auftrag zur Erstellung des Ratings gegeben haben (beauftragte Ratings).

#### **Kundenbefragung bei über 800 Versicherungskunden**

Das interne, interaktive Rating von Assekurata bewertet Versicherungsunternehmen aus Kundensicht. Hierzu nutzt Assekurata unter anderem eine Kundenbefragung, in der über 800 Versicherungskunden befragt werden. Das Rating ist jeweils ein Jahr gültig und bedarf dann einer Aktualisierung. Die gültigen Ratings und ausführlichen Berichte werden auf [www.assekurata.de](http://www.assekurata.de) veröffentlicht.

logo assekurata